
 

 

Ata da Trigésima Primeira Sessão 

Ordinária do 3º Período Ordinário da 

19ª Legislatura da Câmara 

Municipal de Oriximiná. 

 

Aos oito dias do mês de junho do ano dois mil e vinte e dois, no 

Plenário Lucelindo Farias Tavares, da Câmara Municipal de 

Oriximiná, sob a Presidência da vereadora Joseane de Oliveira 

Seixas, teve lugar a Sessão. Feita a chamada verificou-se a 

presença das vereadoras e vereadores: Antônio Odinélio Tavares da 

Silva Júnior; Marcio Kellen Soares Canto, Adeilson da Costa Lopes, 

Francisco Azevedo Pereira, Manoel Lucivaldo Siqueira, Ivalter 

Barbosa Cardoso Filho, Sebastião Gomes, Rafael Luiz Miléo Viana, 

Arnaldo de Oliveira Gemaque, Renan Monteiro Guimarães, Marta 

Monteiro Godinho e Mauro Luiz de Oliveira Wanzeler. Ausentes os 

vereadores: Ana Cleyde Tavares Batista Filha e Marcelo Augusto 

Andrade Sarubbi, este último com ausência justificada, por se 

encontrar devidamente licenciado. Constatando haver número legal 

à hora regimental, assumiu a Presidência a vereadora Josy Seixas, 

na qualidade de vice Presidente da Casa, na ausência do titular. 

Composta a Mesa, a Sra. Presidente “Sob a Proteção de Deus e em 

nome do povo oriximinaense” declarou aberta a Sessão, convidando 

o vereador Márcio Canto para assumir a 2ª Secretaria em virtude de 

a vereadora Marta Godinho ter assumido a 1ª Secretaria na ausência 

da titular. Composta a Mesa, a Sra. Presidente solicitou ao 2º 

Secretário designado que procedesse a leitura da Ata da última 

Sessão realizada na Casa, a qual lida submetida a discussão e 

posterior votação, foi aprovada por unanimidade. A seguir a Sra. 

Presidente solicitou a 1ª Secretária em exercício que procedesse a 

leitura das matérias agendadas para o expediente, da qual constou 

o seguinte: Relatório da Viagem a Capital do Estado, no período de 

09 a 13 de maio de 2022, das vereadoras Josy Seixas, Ana Cleyde, 

Marta Godinho e do vereador Mauro Wanzeler; Relatório da viagem 



 

a Brasília no período de 22 a 23 de maio de 2022, das vereadoras 

Josy Seixas, Ana Cleyde Batista e Marta Godinho; Denuncia por 

infração político administrativa em face do vice-prefeito municipal de 

Oriximiná, Argemiro José Bentes Diniz, protocolada pelo Sr. 

Gelzadac Batista Vitor; Programação das Festividades do 

Santíssimo Sacramento. Terminada a leitura do expediente, a Sra. 

Presidente facultou a palavra aos senhores vereadores. Com a 

palavra o vereador Junhão, lembrou de um requerimento que 

apresentou nesta Casa algum tempo atras, solicitando um banheiro 

público na rua 24 de dezembro, para atender os anseios dos 

ribeirinhos e demais pessoas que trabalham na frente da cidade, 

mais infelizmente até a presente data não foi atendido. Lembrou 

ainda que solicitou em 2021 do secretário de meio ambiente, que 

determinasse a fiscalização na rua Pe. José Nicolino de Souza, nas 

proximidades do campo do João Oliveira, onde os moradores 

daquela área estão reclamando constantemente sobre animais 

mortos que estão sendo jogados, o que está causando forte odor. 

Diante o exposto o Edil solicitou ao referido secretário que tome as 

devidas providencias em caráter de urgência. Com a palavra a 

vereadora Josy Seixas, após ter sido substituída na presidência pela 

1ª Secretária, fez a leitura do decreto nº 534/22, do prefeito que 

estabelece a flexibilização de horário de expediente nos órgãos do 

Poder Executivo Municipal, que passará a ser das 8h as 14h e das 

14h as 20h, nas terças e quartas-feiras, a partir de 7 de junho de 

2022. Disse estranhar que o referido decreto só flexibiliza os horários 

de atendimento ao público nos dias de sessões deste Poder, e 

perguntou os demais dias, como fica o atendimento ao público. 

Acrescentou ainda que se faz necessário que o referido decreto deva 

ser analisado pela assessoria desta Casa. Não havendo mais 

nenhum vereador que desejasse fazer uso da palavra, o Sr. 

Presidente facultou a palavra aos Lideres Partidários. Ocupou a 

tribuna o vereador Arnaldo Gemaque, disse ser gratificante ver a 

galeria deste Poder com bastante pessoas assistindo esta sessão, o 

que não via anteriormente, onde tinha dias que os vereadores 

falavam somente para as paredes. Em relação ao decreto do prefeito  



 

citado pela vereadora Josy disse achar normal os servidores públicos 

virem assistir as sessões deste Poder, desde que não esteja 

prejudicando o atendimento à população nos órgãos públicos, 

principalmente na área da saúde, se isto ocorrer será contra tal 

medida do gestor municipal. Em aparte o vereador Junhão, disse 

esperar que as pessoas venham sempre participar das sessões 

deste Parlamento, não venham somente quando estive em pauta 

pedido de CPI e de cassação. Continuando o vereador Arnaldo, 

disse ser viável a participação do povo nas sessões para terem 

conhecimento do trabalho dos vereadores, até porque são taxados 

de não fazerem nada. Em aparte a vereadora Josy Seixas, disse que 

o decreto abrange todos os órgãos públicos, agora seria viável 

mudar o horário das sessões para o período da noite, assim toda a 

população iria assistir, sem precisar de decreto de flexibilidade de 

horários. Acrescentou ainda, não ser contra que este Poder esteja 

cheio de pessoas participando das sessões e sim da flexibilidade de 

horário e dias de atendimento ao público, até porque existe casos 

excepcionais. Em aparte a vereador Marta Godinho, reportou-se 

sobre o outro decreto nº 477/22, do Gestor Municipal que estabelece 

medidas para contenção e redução de despesa com pessoal e outras 

despesas correntes, nos termos em que especifica. Citou o art. 4º 

onde diz: Fica estabelecido o horário de funcionamento dos órgãos 

da administração pública, das 08:00 as 14:00, de segunda a sexta-

feira, com exceção para os departamentos cujos serviços essenciais 

não possam sofrer solução de continuidade, e perguntou será que 

com aumento da carga horária não vai aumentar gastos. 

Acrescentou a nobre vereadora que esse decreto contra diz o 

anterior que ainda está em vigor. Então fica a pergunta quais dos 

dois decretos estão valendo. Em aparte o vereador Manoel 

Bochecha, disse que foi colocado anteriormente a questão do 

decreto do prefeito municipal, que iam passar a assessoria jurídica 

da Casa e perguntou a Dra. Lia assessora jurídica deste Poder, está 

licenciada ou foi afastada? Gostaria de saber? Continuando o 

vereador Arnaldo, disse que como se encontra na galeria da Casa o 

procurador do município, poderia esclarecer no intervalo desta 



 

sessão sobre os dois decretos em vigor do prefeito municipal Willian 

Fonseca. A seguir fez uso da palavra o vereador Manoel Bochecha, 

disse ser viável a presença do povo nas sessões deste Poder, para 

terem conhecimento dos trabalhos dos vereadores, como também 

neste momento atípico que passa a política em Oriximiná. Agora se 

for preciso fazer algum ajuste nos dois decretos em vigor, que sejam 

feitos, mas é viável a presença das pessoas neste Parlamento, 

desde que seja obedecido os dispositivos regimentais, ou seja, é 

vedado qualquer tipo de desordem. Assegurou o Edil não se assustar 

com a presença da população. Em relação a sugestão da vereadora 

Josy, de mudar o horário das sessões para o período da noite, disse 

ser viável, pois toda população teria a oportunidade de assistir. Em 

aparte o vereador Junhão, disse que nenhum vereador está 

impedindo que as pessoas venham assistir as sessões, como 

também não se assusta com a presença do público, agora tem medo 

de bandido, até porque alguns vereadores recebem ameaças de 

morte. Em relação ao decreto que determina a flexibilidade de 

horário de atendimento ao público, a preocupação é em relação as 

unidades de saúde e as escolas, será que não vai haver algum tipo 

de prejuízo ao atendimento ao público?. Em aparte a vereadora Josy 

Seixas, disse que em nenhum momento se posicionou contra a 

presença do publico neste Poder, e sim sobre o decreto 534/22, uma 

vez que existe um outro decreto em vigor. Disse ainda que seria 

interessante que as reuniões das comissões permanentes deste 

Poder fossem realizadas no plenário desta Casa abertas ao público. 

Acrescentou ainda que os vereadores que recebem ameaças de 

morte temem por suas vidas, inclusive por ocasião da manifestação 

dos professores o prefeito Willian Fonseca decretou o fechamento 

da prefeitura por questões de segurança, assim o Legislativo 

preserva a segurança de seus servidores. Retomando a palavra o 

vereador Manoel Bochecha, finalizou convidando todas as pessoas 

presentes, para virem sempre assistir as sessões deste Poder. A 

seguir fez uso da palavra o vereador Rafael Viana, dizendo ser de 

suma importância a presença da população nas sessões desta Casa, 

agora é preciso que sejam obedecidos os dispositivos regimentais.  



 

Disse ainda que uma parte da população defende o atual prefeito, é 

um direito de cada um, até porque vivemos num País democrático, 

agora se faz necessário que haja o respeito entre todos. Assegurou 

não ser favorável a violência e sim pelo diálogo. Finalizou 

agradecendo a presença de todos, espera que venham sempre 

assistir as sessões deste Parlamento. Em seguida fez uso da palavra 

o vereador Marcio Canto, dizendo que no seu ponto de vista o 

decreto do prefeito sobre a flexibilidade do horário, é mais um jogo 

político, inclusive o prefeito deveria colocar algumas exceções, como 

as áreas da saúde e educação, o que é preocupante. Em relação ao 

projeto de lei de revisão salarial do funcionalismo municipal, que foi 

divulgado na mídia que se encontrava neste Poder, isto não é 

verdade, pois até a presente ainda não foi protocolado nenhum 

projeto dessa natureza. Em aparte a vereadora Josy Seixas, disse 

que realmente foi vinculado nas redes sociais de que o projeto da 

revisão salarial dos servidores públicos já se encontrava nesta Casa, 

o que não procede. Acrescentou ainda que vai haver a audiência 

publica da LDO, espera contar com a presença do público.  

Continuando o vereador Marcio Canto, solicitou ao vereador 

Adeilson que solicitasse do prefeito municipal que encaminhasse a 

este Poder o projeto de lei da revisão salarial dos servidores 

públicos, o mais rápido possível. Em aparte o vereador Renan 

Guimarães, disse que foi informado que o assessor especial da 

prefeitura, Sr. Elias Estumano, estava protocolando o projeto de lei 

de revisão salarial dos servidores públicos neste Poder. Em aparte a 

vereadora Marta Godinho, parabenizou os servidores da área da 

educação que pressionaram o Gestor Municipal para conceder   a 

revisão salarial, que são merecedores   pelo belíssimo trabalho que 

eles desenvolvem pela educação do nosso município em todos os 

aspectos. Retomando a palavra o vereador Marcio Canto, 

parabenizou o prefeito municipal por ter atendido as reinvindicações 

dos professores e encaminhar o projeto de lei a este Poder que com 

certeza será aprovado. Não havendo mais nenhum líder que 

desejasse fazer uso da palavra a Sra. Presidente interrompeu a 

sessão, para cumprimento do Intervalo Regimental de quinze 



 

minutos. Decorrido o tempo regimental, a Sra. Presidente passou a 

Primeira Parte da Ordem do Dia, solicitando a 1ª Secretária que 

procedesse a leitura das matérias em pauta para discussão e 

votação. Foi submetida a apreciação do Plenário a Denúncia por 

infração político administrativa em face do vice-prefeito municipal de 

Oriximiná, Argemiro José Bentes Diniz, protocolada pelo Sr. 

Gelzadac Batista Vitor. A Sra. Presidente Josy Seixas esclareceu 

que baseado no que dispõe os dispositivos regimentais a votação, 

será aberta, nominal e em ordem alfabética.  Dando continuidade aos 

trabalhos, a Sra. Presidente deu início a votação, chamando 

nominalmente os senhores vereadores e vereadoras. Terminada a 

votação, a Sra. Presidente convidou os vereadores Arnaldo 

Gemaque e Adeilson Lopes, para funcionarem como escrutinadores 

e conferencia dos votos, que obteve o seguinte resultado: 13 votos 

pela aceitação da denúncia. Votaram pela aceitação da denúncia os 

seguintes vereadores e vereadoras: Adeilson da Costa Lopes, 

Antônio Odinélio Tavares da Silva Júnior; Arnaldo de Oliveira 

Gemaque, Francisco Azevedo Pereira, Ivalter Barbosa Cardoso 

Filho, Joseane de Oliveira Seixas, Manoel Lucivaldo Siqueira, Marcio 

Kellen Soares Canto, Marta Monteiro Godinho, Mauro Luiz de 

Oliveira Wanzeler, Rafael Luiz Miléo Viana, Renan Monteiro 

Guimarães e Sebastião Gomes. A seguir a Sra. Presidente declarou 

que a denúncia foi aceita por unanimidade pelos vereadores 

presentes nesta sessão. Em seguida, o Sr. Presidente ainda 

baseado no que dispõe o Decreto Lei nº 201/1967, comunicou que 

será realizado o sorteio entre os quinze vereadores, para 

composição da Comissão Processante, incluído os nomes da 

vereadora Ana Cleyde Batista e do vereador Marcelo Augusto, que 

se encontram ausentes nesta sessão.  Feito o sorteio, foi proclamado 

os nomes dos vereadores sorteados: Marcio Kellen Soares Canto, 

Ana Cleyde Tavares Batista Filha e Antonio Odinélio Tavares da 

Silva Junior, ainda baseada no Decreto Lei nº 201/67, a Sra. 

Presidente comunicou que será feito outro sorteio para substituir o 

nome da vereadora Ana Cleyde que estava ausente na Sessão. Feito 

o sorteio foi sorteado o vereador Francisco Azevedo Pereira. Em 



 

seguida a Sra. Presidente solicitou aos três vereadores sorteados 

que se reunissem para escolha do Presidente, relator e membro da 

comissão processante. Retornando aos trabalhos, foi proclamado o 

resultado da votação entre os três vereadores, ficando assim 

constituída a Comissão Processante: Para Presidente, os 

integrantes da comissão escolheram o vereador Antonio Odinélio 

Tavares da Silva Júnior; para Relator, os integrantes escolheram o 

vereador Márcio Kellen Soares Canto e para membro, os integrantes 

escolheram o vereador Francisco Azevedo Pereira. Dando 

prosseguimento aos trabalhos desta sessão, o Sr. Presidente 

solicitou a 1ª Secretária que procedesse a leitura da Resolução nº 

005/22, que dispõe sobre a criação da Comissão Processante para 

apurar e conduzir os trabalhos em relação a denúncia formulada e 

protocolada pelo cidadão Sr. Gelzadac Batista Vitor, contra o vice-

Prefeito Argemiro José Bentes Diniz,  devidamente recebida pela 

maioria dos membros do Poder Legislativo, nesta sessão ordinária, 

a qual foi aprovada em votação aberta pelo Plenário. Esgotadas as 

matérias em pauta para discussão e votação, a Sra. Presidente 

passou a Segunda Parte da ordem do Dia, facultando a palavra aos 

senhores vereadores. Com a palavra o vereador Francisco Azevedo, 

parabenizou a escola Santa Maria Gorete pelos 60 anos de 

existência em nosso município. O vereador Rafael Viana, 

parabenizou a escola SAMAGO pelos 60 anos e solicitou a Mesa 

Diretora da Casa que encaminhasse Moção de Aplausos a direção 

daquele educandário, parabenizando pelos relevantes serviços 

prestados ao nosso município, na área da educação que seja 

extensivo a todos os servidores daquele educandário. O vereador 

Junhão, parabenizou todos os vereadores presentes nesta sessão 

que aceitaram a denuncia contra o vice-prefeito Argemiro Bentes 

Diniz, isto demonstra a imparcialidade e democracia, como já foi dito 

anteriormente toda denuncia que chega neste Poder deve ser aceita. 

O vereador Arnaldo Gemaque, somou com o vereador Rafael Viana 

em encaminhar Moção de Aplausos ao corpo docente da escola 

Santa Maria Gorete. A vereadora Marta Godinho, parabenizou os 

vereadores que votaram pela aceitação da denúncia lida no 



 

expediente desta sessão. Desejou ainda sucesso aos membros da 

comissão processante sorteados nesta sessão. Em seguida 

parabenizou a escola SAMAGO pelos 60 anos de existência em 

nosso município. O vereador Mauro Wanzeler, parabenizou a escola 

Santa Maria Gorete pelo aniversário, em seguida convidou todos os 

vereadores, principalmente os membros da comissão de economia 

para a audiência pública da LDO/2023, que será realizada quinta-

feira dia 9 do corrente mês as 9:00 horas. O vereador Marcio Canto, 

disse que a votação pela aceitação da denúncia contra o vice-

prefeito Argemiro Bentes Diniz, demonstrou imparcialidade, espera 

que a comissão processante faça seu trabalho com lisura, 

responsabilidade tudo dentro da legalidade. Com a palavra o 

vereador Antonio Odinélio Junior, disse que como presidente da 

comissão processante vai conduzir os trabalhos com imparcialidade, 

responsabilidade e transparência, tudo dentro da legalidade. 

Assegurou que seu proposito neste Poder é trabalhar pelo bem 

comum. Com a palavra o vereador Sebastião Gomes comunicou que 

será atendido a solicitação do vereador Mauro, bem como da 

vereadora Josy, feita a comissão processante da qual é presidente. 

Disse ainda que já solicitou na secretaria da Câmara que a 

notificação do Sr. Prefeito Municipal, seja feita de forma virtual, uma 

vez que o mesmo se encontra fora do Municipio. A vereadora Josy 

Seixas, disse ao vereador Sebastião, que tudo solicitado pela 

comissão processante, deve ser de forma oficial. Com a palavra o 

vereador Renan Guimarães, incialmente parabenizou a escola 

SAMAGO pelos 60 anos de existência em nosso município. Em 

seguida agradeceu o acolhimento que recebeu nesta Casa pelos 

vereadores, prometendo cumprir seu papel de vereador em trabalhar 

em prol da população oriximinaense. Disse ainda que ouviu muitos 

comentários desagradáveis de que entrou pela janela como 

usurpador neste Poder, o que não concorda até porque foi eleito e 

diplomado como suplente de vereador. Com a palavra o vereador 

Adeilson Lopes, parabenizou a escola SAMAGO pelo aniversário. 

Dirigiu-se ao vereador Renan dizendo que o mesmo foi eleito como 

suplente de vereador e que não desse importância a esses 



 

comentários desagraveis, que faça seu trabalho como vereador 

deste município, sempre visando o bem estar da nossa população. 

Com a palavra a vereadora Josy Seixas, parabenizou todos os 

vereadores que votaram pela aceitação da denuncia contra o vice-

prefeito Argemiro Jose Bentes Diniz, isto demonstra que a 

democracia prevalece neste Parlamento, e principalmente o respeito 

entre os vereadores. Aos membros da comissão processante 

desejou sucesso e sabedoria. Ao vereador Renan, disse que o 

mesmo não entrou pela janela e nem estar usurpando nada, até 

porque foi eleito e diplomado como suplente de vereador, assim 

como o vice-prefeito quando assume o cargo de prefeito na ausência 

do titular, tudo é de acordo com a lei. Finalizou parabenizando a 

escola Santa Maria Gorete pelo aniversário e a todos os servidores 

daquele educandário. Não havendo mais nenhum vereador que 

desejasse fazer uso da palavra a Sra. Presidente agradeceu a 

presença de todos e “Em nome de Deus”, encerrou a Sessão, 

marcando outra para a próxima terça feira, no horário regimental. 

Para constar foi lavrada a presente Ata. Eu, 

_______________________________, 2º(a) Secretário (a), 

subscrevo a presente ata, que depois de lida e aprovada, vai 

assinada por mim e pelos demais membros da Mesa 

 

 

Presidente 

1º(ª) Secretário (a)                                                2º (ª)Secretário (a)

 


